

榆林职业技术学院首届科技节科技征文获奖作品选

在美丽校园里过智慧生活

化工系 应化3-1701班 陈国焱 指导老师 班磊

早晨七点半,闹钟声、开关门、走廊水房中传来的嘈杂洗漱声混成一首“交响乐”,将王明从周公的棋盘前连拉带抱地牵回来。

他抓过枕头压在耳朵上,正想翻身继续梦游,身上的棉被却被室友一把掀起,耳畔传来询问声,“七点半了,哥们儿,你等迟到呢?”

听声音是睡在上铺的兄弟,王明翻身嘟囔着,“不去了,不去了,点名你就帮我签到。”

室友皱眉,“哥们儿你睡懵了吧,你看咱俩长的一样吗。”王明不耐烦地回他,“你坐最后一排不就没事了吗,老师又不认识谁是谁。”

说完正要扯回被子再睡,却被室友一脚蹬在腰上,“你是不是睡傻了,人脸识别,老师管你是谁。”

一语惊醒,瞌睡虫顿时被赶出脑海,王明翻身坐起,“你说什么玩意?人脸识别?咱学校啥时候有这么高大上的玩意了。”

室友无语,用审视“外星生物”般的眼神瞪他,“你真睡懵了,你上大学的时候就有了好吗,你都在这念三年了,咋的,穿越回去了。”

王明这回彻底懵了,抓起枕边的手机一看,屏幕上赫然显示着二零二八年十一月六日七点三十分。

王明:“……”眨眨眼,再打开屏保仔细看,还是二零二八年。

室友一边穿鞋一边喊他,“我可不等你了,一会儿如果迟到了,自动考勤系统就该给我扣分了。”

王明叫住他,“你等会儿,你等会儿,我问你个事儿。现在是哪年,不是二零一八年吗。”

室友皱眉,来回打量他半天,憋笑道,“别闹,十年前咱俩还不认识呢。你是真睡懵了,赶紧的,我不等你了啊。”

王明彻底懵了。我这是……穿越了?还是做梦呢?

赶紧钻回被窝里再睡,缓了两分钟,王明才意识到自己马上就要迟到了,赶紧穿衣服飞奔去教学楼。

校园里各种各样奇形怪状的机器在忙碌着,有的在清扫地面,有的在修剪花草。

王明越来越感到奇怪,但是也顾不上多想,三步一跑五步一跳,以生平最快的速度冲至教室门前,果然见门外立着一个立体液晶屏幕。他刚在屏幕前站定,显示屏就发出声音:“欢迎王明同学,请进教室准备上课。”

“这么先进啊”王明心中一阵窃喜,等溜进教室坐下后发现,教室前面原本该放黑板的地方现在全部换成了多媒体液晶显示屏,老师上课要讲的内容全部投影在每个人所在的课桌上,用手一碰,桌面上立即显示出完整的课件。

王明哑舌,我们榆林职业技术学院现在这么酷炫吗,跟一般的学校不一样。

室友回头道,“咋的,哥们儿,睡醒了?”

“啊,睡醒了,”王明笑笑,旋即又惊愕,不对啊,自己如果真的穿越至二零二八年,现在早该毕业进入社会了,我怎么还在学校念大三呢。我怕不是总迟到被留级了吧。

王明想了半天,刚想向前桌室友。室友转过头提醒他,“对了,你昨天让我提醒你今天去取钱啊,你说你妈今天要给你打钱。”

王明又惊愕。我妈上周不是才给我打过钱吗,现在还打,岂不是要“发”了。

想到这儿王明偷乐了一上午,不等老师将屏幕收起来,他踩着下课铃声飞奔至校园中的ATM取款机。可等走到门口一摸兜才发现出师不利,没带卡。

王明顿时垂头丧气,正要回宿舍,他眼前的单间门开,里头出来一人,正好是同系的张浩。

张浩喊他,“你干嘛呢在这。”王明:“我要取钱,发现没带卡。

回去取去。”

张浩惊讶,“那你就刷脸呗,直接刷脸进去,然后输密码不就行了吗。”

“啊?”王明又惊,“现在提款机也这么厉害吗?”

张浩无语,“你看你那没见过世面的样儿,我走了,你进去试试。”

王明听他的话,进入单间里,果然见提款机屏幕上出现一个人脸识别的界面:“欢迎来到智慧银行,请将面部放入识别窗口。”

往前站了两秒,界面马上蹦出一行“解锁成功”的字眼儿,输密码,选择钱数,成功取款。

这也太方便了!

王明乐不可支,想了想又恍然,现在已是二零二八年了,当然有这些先进的设备,恐怕学校里除了这些,还有其他的变化。

正好下午没课,赶紧在学校里四处逛逛。

王明沿着林荫道将学校的各处角落逛了个遍,才发现不只这些,食堂、超市、宿舍、图书馆、教室门前全部安上了人脸识别的系统。人脸解锁、刷脸取款、刷脸买单、刷脸预约自习室座位、刷脸借阅图书……这实在太方便了。

同学们无需多做动作,一到宿舍楼门前,系统便自动识别同学信息,门锁弹开,同学们在无意识的状态便完成刷脸。即使下课、放学这种进出人流量大的时候,系统也能轻松识别一群学生,并将进出信息录入后台中。无论同学们是淡妆浓抹还是仰头颌首,系统都可识别。如有无关陌生人员鱼目混珠,这时设备会自动识别出不存在信息系统中的陌生面孔,进而自动声光报警。动态人脸识别系统则可以智能分析同学们出入情况,若有同学24小时之内没有归宿,系统会自动提醒报告,既方便了宿舍管理人员的工作,也确保了同学们的安全。人脸识别设备的应用极大地便利了同学们的生活,同学们再也不用担心忘带校园卡而被锁在宿舍楼外,也避免了因

丢失校园卡后,被其他人代用的情况。更可以通过手机终端的识别系统预定图书馆的座位,并及时计时,避免出现占座后长时间无人学习的情况。当然也可以同样预定足球场、篮球场等娱乐场地,避免了场馆却没有可使用场地的尴尬现象等等。

果然是智慧生活造就了美丽校园。这才是大学生生活好吗!

王明兴高采烈,自然没能注意脚下已到台阶边缘,离老远看见室友正在搬东西,他正想跑下去帮室友一把。忽然脚下落空,没等他明白过来,便顺着台阶滚了下去。

“诶呦!”想象中的痛感未曾出现在身体里,王明猛然坐起身,阳光顺着窗帘缝斜落在他的鼻梁,枕头已在睡梦中被他扔至地上,如今他还在宿舍里。

做梦了啊。想了半天,王明才缓过神,抓起手机一看,现在正是二零一八年十一月六日早上七点三十分。

这梦做的,怎么和真的一样。王明抓了抓头发,可惜了,又回到二零一八年,那梦里的智慧校园不是没了?

没劲。他正要翻身继续睡,室友进来喊道,“迟到了哥们儿,你去不去上课了。”

“不去了,”王明瓮声瓮气,“你去了点名帮我签到。”

室友无语,“人脸识别啊大哥,我怎么帮你签到。”

王明大惊,翻身坐起:“你说什么?什么人脸识别?”

室友翻白眼:“教室门前有人脸识别系统啊,根本不用老师点名了,老师知道你是谁?”

王明彻底懵了,“不是,等会儿,我问你,现在是哪年?”

“二零一八年啊,你睡懵了?”

“啊?”……



中国网络电视台制 广东卫视 黄伟平 康震制作



中国网络电视台制 天津康文张朝晖 数字化制作



中国网络电视台制 广东卫视 康震制作

榆林职业技术学院

YULIN VOCATIONAL AND TECHNICAL COLLEGE

贴近校园 贴近师生 贴近生活

榆林职院召开2018年度目标责任考核大会

1月10日,榆林职院召开2018年度目标责任考核大会。榆林市委目标责任考核第七考核组对学院2018年度目标任务完成情况进行考核。学院在家的院领导、各二级学院班子成员和校本部全体教职工260余人参加。党委副书记李丰玉主持。

会上,考核组组长、榆林传媒中心主任韩万胜作了动员讲话。他要求与会人员:一是提高站位,深刻认识年度目标责任考核工作的重要意义;二是把握要求,扎实做好年终考核各项工作;三是增强信心,共同开创全市转型升级高质量发展新局面。

党委书记陈保平代表学院领导班子作了年度工作汇报。他讲到2018年,在榆林市委、市政府的正确领导下,学院党政领导班子团结带领全院师生员工,认真贯彻落实党的十九大精神和习近平教育思想,全面强化从严治党,深化教育教学改革,狠抓内涵建设,大力提升人才培养质量及社会服务能力,助力榆林脱贫攻坚,学院各项事业取得了新发

展、新成绩。他从围绕创建国内一流院校目标,加快推进职业教育综合改革;规范二级学院运行管理,激活二级学院办学活力;以立德树人根本任务,多措并举提升人才培养质量;推动社会培训事业实现更大发展,开启现代职业教育发展新程;深化改革创新重点任务,加快推进职业教育体制改革;全面推进“财政预算绩效管理”改革,切实提高学院财务运行管理水平;积极向上争取项目资金,全力改善学院基本办学条件;履行高校社会服务职能,助力脱贫攻坚工作;深化全面从严治党,为学院发展提供坚强政治保证等方面作了全面汇报。

陈保平强调,2019年,学院将围绕建设国内一流院校和一流专业宏伟目标,按照“发挥优势、开门办学、改革创新、补齐短板、立德树人、服务社会”的总体思路,全力破解改革发展中的重点难点问题。一是强化培训转观念,深入推动全院教职员工职业能力培训提升工作,引导广大教职工转变思想观

念,提升业务能力,强化服务意识;二是深化内涵补短板,针对学院现阶段办学过程中存在的不足,拟定科学系统的发展规划,逐项补齐短板;三是学习先进强特色,汲取国内一流高职院校先进办学经验,建设具有榆林特色的一流高职院校;四是整章建制促规范,重新梳理完善学院各项规章制度,构建起适应职业教育发展规律的制度体系,提高制度的约束力和执行力。面对新形势、新要求、新任务,学院上下将坚定信心、振奋精神,积极作为,以全面提升人才培养质量这个核心任务统揽全局,继续深入推进学院改革发展,不断提升学院整体办学水平,努力开创学院跨越发展新局面。

与会人员认真填写民主测评表,对学院党政领导班子成员、领导干部进行了民主测评。会后,考核组仔细查阅了相关资料,并与学院班子成员和县处级以上领导干部进行了个别谈话,对学院2018年目标责任进行全面考核。

文/组宣部

第五届辅导员职业能力大赛成功举办

近日,榆林职院第五届辅导员职业能力大赛成功举办,各教学院系党总支书记、副书记、学生科负责人、全体辅导员及学生会工作人员近120余名观摩了本次比赛。

经过紧张激烈的角逐,最终林学院高婷获得一等奖;农学院郑星星、李靖、化学工程系李佳获得二等奖;矿业工程系王娅、林学院李娜、化学工程系白雪、林学院郑振莉、机电工程系刘晶晶获得三等奖。据悉,本次比赛分为初赛和复赛两个阶段展开,分别考察辅导员对班级学生熟悉情况及AB岗默契程度,采用灵活的比赛形式取得了很好的效果。

近年来,学院高度重视辅导员队伍建设,依托辅导员业务能力培训、辅导员沙龙等活动,连续举办了五届辅导员职业能力大赛,为辅导员提供展示自我和相互交流的平台,形成了以赛促建、以赛促学的良好氛围,充分调动了辅导员的主动性、创造性,以培养素质硬、业务精、作风正的辅导员队伍为宗旨,切实推动辅导员队伍专业化和职业化建设。

文/学生处

与科技有约 让梦想起飞

——科技作品PPT大赛如期开展



近日,由科技处主办、管理工程系承办的榆林职院首届校园科技节之科技作品PPT大赛决赛在专业教学楼物流3D仿真实训室如期开展,经过初赛遴选出的12名选手参加了本次决赛。

大赛开始,主持人宣读了比赛规则和评分细则,随后根据赛前的抽签顺序,选手们依次上台演讲,整场比赛都是围绕主题“与科技有约,让梦想起飞”展开

的。各位选手上台竞技,各有千秋,有的选手声音洪亮,表达流畅,还与评委老师进行互动;有的选手为大家展示了自己制作的多功能甲醛去除仪、红枣采摘机等科技作品;还有的选手带着实物VR和无人机助阵参赛。评委老师们根据他们的PPT制作精美程度、演讲姿态、精神面貌以及对科技内容的理解等各方面进行综合分析评判,经过激烈的争夺,最终选出了一、二、三等奖获得者。

本次大赛是首届校园积极节系列活动之一,以激发学生科技创新为出发点,以PPT制作技术为支撑,同时锻炼同学们的公开演讲能力,通过此次大赛,可以全面提升学生的综合素质。

一等奖:鲁近平、李刚琛
二等奖:高子杭、沈亚丽、马清涛
三等奖:张少敏、任奕达、王赞

优秀奖:王博、张晓瑜、贺尧、纪成成、殷国东、陈鑫、张皓

文/管理工程系

科技改变生活

——摄影和影像制作大赛如期开展

近日,由科技处主办、化学工程系承办的榆林职院首届校园科技节之摄影和影像制作大赛决赛,分别在公共教学楼一楼摄影展现场和公共教学楼605如期开展。大赛以“科技改变生活”为主题,经过初赛遴选,参加摄影大赛决赛的共有11名选手30幅作品,参加影像制作大赛决赛的共有4名选手4个作品。

按照比赛规则和评分细则,评委老师们通过仔

细观看、对比摄影和影像作品,根据作品对科技节主题的表达程度、制作技巧技能及创造性等方面进行评判,最终分别评选出摄影和影像制作大赛一、二、三等奖获得者。

本次大赛是学院首届校园科技节系列活动之一,旨在引导学生感受科学的魅力所在,丰富学生课外生活,提高自身科学素养,形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好学习风尚。

文/化学工程系

全国大学生数学建模竞赛中获陕西赛区专科组二等奖

近日,陕西省教育厅公布2018年全国大学生数学建模竞赛陕西赛区获奖名单,由刘凤凤、李娟老师指导的化学工程系刘京、常文华、李更更三位同学组成的榆林职院代表队获得陕西赛区专科组二等奖。

2018年全国大学生数学建模竞赛于2018年9月13日至16日举行。陕西赛区报名参赛院校81所,参

赛队2871支,本次竞赛旨在培养学生借助常用数学软件解决实际问题的能力,榆林职院首次组队参赛。赛前,在全院范围内选拔、拟定参赛人员后,公共教学部数理教研室组织开展全程培训,共分为三个阶段:学期初训、暑期集训、赛前强化,最终获得好成绩。

文/公共教学部

科技是开启智慧校园的钥匙

机电系 机电3-1602班 崔皓东 指导老师 乔成林



古往今来,人们对“科技”这个词不乏赞美之辞。瑞典发明家和实业家诺贝尔曾说“科学研究的进展及其日益扩充的领域将唤起我们的希望”。中国改革开放先驱邓小平感慨“科学技术的发展和作用是无穷无尽的,科学是了不起的事情”。新时代中国梦的掌舵人习近平由衷地夸赞“科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。”让我说,科技是开启智慧校园的钥匙,科技无时无刻地改变着我们的校园生活,我们每时每刻都在享受着它给我们带来的快乐、惊奇和希望。

校园生活离不开衣食住行,科技改变了我们的衣食住行。

对我来说,衣食住行,行最难、变化最大。我来自佳县,一个偏僻的小县城,来榆林职业技术学院就读是我第一次离开家,见识世面。入校之前,听人说学校占地面积比较大,父亲嘱咐我,出门在外多上心,记不住路就在

本上画个草图。我是个路盲,我也准备好这么做了。2016年刚踏入校门报到,我在班集体群内问教室在哪里、怎么走的时候,老师说手机下载安装个百度地图,点击我的身边,输入目的地,想去哪就去哪,不怕找不到,就怕不搜索。我迫不及待地进行了尝试,的确,三维动态漫游校园,可以了解校园从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。”让我说,科技是开启智慧校园的钥匙,科技无时无刻地改变着我们的校园生活,我们每时每刻都在享受着它给我们带来的快乐、惊奇和希望。

校园生活离不开学与乐,科技改变了我们的学与乐。

传统的学习是坐在教室里,听老师讲解知识,做记录,有疑惑的时候请教老师。现在,有了科技我们可以随时随地用移动设备登陆各种学习平台、搜索引擎,吸取经验,获取知识。我是个不善于言辞的人,为了提升自

己的表达能力,我努力学习普通话,利用各种机会历练自己。自从学校里,有了朗读吧,我成了那里的常客。在那里,我结交了很多朋友,我们一起用语言通过数字平台交流,相互学习。自从学校里,开启了校园广播电台,我经常驻足收听,了解校园里发生的任何事。自从学校里,开放了微信公众号,我时不时地进入浏览系部和学院动态。自从学校里,施行了PU口袋校园,我会在线筛选报名参加活动,在获得第二课堂学分的同时,全方位锻炼自己。自从学校里……我有说不完的话。科技改变了我们的学与乐,不止体现在手机等移动客户端上,还体现在实地经历和体验上。入校以来,系部和学校举行的科技文化节上,我们不仅是科技作品的观光者、体验者和操作者,更是创造者。我和室友先后参加了科技知识问答、科技作品大赛、“三创”大赛和“互联网+”大学生创新创业大赛等活动。

每一次体验,都对生活有了截然

不同的认识和理解,每一次经历,都是一次醍醐灌顶的学习和顿悟,每一次参与,都带来了无与伦比的欣喜和欢乐。科技确实给我们的校园带来了智慧,改变了我们的衣食住行,改变了我们的学与乐。能亲自参与科技文化类活动,实乃当代大学生之大幸。科技让我们的成长舞台空前广阔,让我们的生活前景无限美好,给我们的梦想插上了翅膀,照亮了我们前行的路。

作为一名即将走出校门、踏入社会的毕业生,我知道摆在我们面前的困难和挑战有很多,就业择业、安身立命,无一不是难关。我们应该充分利用科技带来的益处,利用网络平台找工作,模拟面试,向前辈学习经验和技巧,为未来的工作岗位做好准备。我们还应该,勇做走在科技大道上的体验者、创造者和开拓者,把远大抱负落实到实际行动中,积极投身到创业的大潮中,接受科技的洗礼,让科技成为衣食住行学之乐的好帮手。

每一次体验,都对生活有了截然